

保羅的三項堅持


2024.11 版權所有
文／琪琪 圖／張腓利

世界各國的局勢，隨著時間的推移，文化潮流不斷變遷，嚴謹的政策也會有所調整；然而，不論時代如何更迭，真理始終長存、恆久不變。雖然如此，我們活在受魔鬼掌權的世界，即便有主的保守，仍得面對引誘和陷阱的網羅，等待著我們因疏忽與軟弱而掉入其中。

我往馬其頓去的時候，曾勸你仍住在以弗所，好囑咐那幾個人不可傳異教，也不可聽從荒渺無憑的話語和無窮的家譜；這等事只生辯論，並不發明神在信上所立的章程（提前一3-4）。

保羅外出傳道時，希臘哲學思想隨著羅馬帝國的統治傳到各地，以弗所是異教風暴的中心。保羅將提摩太留在以弗所，並寫信給他，吩咐在牧養和宣教上需要注意的地方。

首先，保羅提醒：「不可傳異教。」雖然我們已領受主耶穌的救恩，只要專心走在這條正路上，就可進入主所預備的新天新地，但當中卻有人提出異於真理的解釋，讓信徒陷入迷惑，甚至離開得救的道路。舊約是將來美事的影兒，雖不是本物的真像，卻是新約的依據。我們要遵守主的言語，不按己意更動，更不傳講有違真理的言論。

莫想我來要廢掉律法和先知。我來不是要廢掉，乃是要成全。我實在告訴你們，就

是到天地都廢去了，律法的一點一畫也不能廢去，都要成全（太五17-18）。

保羅接著談到：「不可聽從荒渺無憑的話語。」在資訊爆炸的時代，各種疑惑很快就能得到解答，但我們必須留意摻雜在其中、似是而非的答案。若是讓人取笑「沒有知識」還無傷大雅；若是遭到詐騙，因此損財傷身就得不償失了。特別是針對屬靈的知識，因為魔鬼正四處尋找可吞吃的人。在屬靈上，我們需專心查考，牢記屬靈的體驗，堅固信心。莫如沒有牢記神話語的始祖亞當、夏娃，輕易地被蛇所誘惑（創三1-4）。

你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學就把你們擄去（西二8）。

最後，保羅說不可靠著「無窮的家譜」。提摩太的信仰來自外祖母羅以和母親友尼基，雖然家世不如保羅顯赫，但他領受了長輩所傳承之無偽的真信仰，在心中立下堅固的根基。然而，提摩太往後必須自己努力經歷神，在原有的基礎上建立與主的關係。倘若失敗，即便有顯赫的家世，最終仍會被主厭棄。正如撒母耳的兒子因品行不好，加上百姓厭棄神，長老們就藉機提議要立王（撒上八1-3）。

面對神在救贖計畫中的安排，願我們能夠堅定腳步，走在合神心意的路上，靠著神，彰顯出祂的榮耀。

- ☆ 2024/12/01 第1464集 生活咖啡館「耶穌最後一週的事蹟2」聖經故事分享
- ★ 2024/12/08 第1465集 生活咖啡館「《石頭의祈禱》繪本製作源起」訪 吳盈光姐妹
- ☆ 2024/12/15 第1466集 小人物悲喜「一生隨主行」訪 林志宏神學生（上）
- ★ 2024/12/22 第1467集 小人物悲喜「一生隨主行」訪 林志宏神學生（下）
- ☆ 2024/12/29 第1468集 小人物悲喜「在福音的事上有分」訪 劉威震神學生



線上收聽



生活咖啡館「耶穌最後一週的事蹟2」聖經故事分享

在救恩的拼圖即將完成的時刻，耶穌依舊以身邊的人事物為喻，教導門徒天國的道理。在與門徒分別的最後一週，耶穌在逾越節的晚餐中為門徒洗腳、設立聖餐，成為日後教會舉辦聖禮的榜樣。面對門徒猶大的背叛、十架的苦杯，耶穌仍在客西馬尼園裡，為沉睡的門徒禱告，順服地被捉拿、受審。最後的這段經過和教訓，乃是我們必須牢記和省思的……。

生活咖啡館「《石頭의祈禱》繪本製作源起」

訪 吳盈光姐妹

《石頭의祈禱》是吳盈光姐妹出版的第二本繪本，其創作的理念和理念是什麼呢？故事中的石頭，心願一直都是為主所用，然而它經歷許多波折，機會看似愈來愈渺茫。在盈光的信仰中，是否也曾經歷痛苦、困難，認為真神沒有顧念而信心低落的時候？後來又是如何振作起來，堅固信心呢？

小人物悲喜「一生隨主行」

訪 林志宏神學生（上）

林志宏神學生自小信主。小時候因家境困苦、教育資源有限，父母迫於生活必須離鄉外出工作，於是國中時的他住進了埔里學生中心。在學生中心裡，不僅兼顧了課業，豐富且喜樂的屬靈團契生活，也讓信仰逐漸

扎根，埋下獻身的種子。出社會之後，志宏承擔了許多事奉工作。他很感謝神，預備他走上這條獻為活祭、專職事奉的道路……。

小人物悲喜「一生隨主行」

訪 林志宏神學生（下）

蒙神帶領與保守，志宏和妻子在主裡完婚，他們也期盼著神賞賜的產業——孩子，但妻子卻發現有不孕症的現象。夫妻二人配合治療，並將一切交託給主耶穌。在接受三個月的療程後，妻子順利懷孕，讓主治醫師大為驚奇，直呼奇蹟……。原本志宏將獻心的心志埋藏在心裡，直到一次工作升遷，工作壓力大為影響他的生活，甚至身體健康；讓他思考：該是選擇上好福分、專職事奉，還是繼續追求世上生活的成就……。

小人物悲喜「在福音的事上有分」

訪 劉威震神學生

劉威震神學生是第五代信徒，獻心的心志始於他的母親。母親因家庭期望向主許願，願獻上長子為主傳道；而威震在參加少特班時為同靈禱告，不約而同地也向神禱告：「主若願意恩雨降下，他願為主獻身傳道……。」讓威震立下心志的第二個原因，是他的父母和長輩常帶著他到處參與營隊。眾人盡心竭力服事的模樣，成為威震信仰上的榜樣，使他也想在福音宣道的事工上有分……。

